



# 围绕就业创业、权益维护、服务保障、社会融入提出系列部署安排 520,苏州向劳动者“告白”

5月20日,苏州正式发布《关于建设劳动者就业创业城市的工作意见》(以下简称《工作意见》)。《工作意见》主要针对在苏州就业创业或有意愿来苏州就业创业的所有劳动者提出全方位、综合性的“一揽子”保障服务措施,围绕劳动者就业创业、权益维护、服务保障、社会融入等方面提出了一系列有创新性、针对性和实效性的部署安排。同时,将建设劳动者就业创业首选城市纳入“十四五”规划及教育设施、医疗卫生、养老服务等重点专项规划。

高达

《工作意见》分打造“就在苏州”活力城市、和谐关系模范城市、生活宜居暖心城市3个方面,提出10条工作意见进一步拓展丰富首选城市内涵。

1.围绕就业促进方面。创新打造“就在苏州”服务品牌,通过线上线下服务并重的方式,为企业、

劳动者提供系统集成的就业创业公共服务。

2.围绕创业支撑方面。累计在苏州参保满3年或带动5人以上就业的外地人员,同等享受本市户籍人员所有创业政策。

3.围绕和谐共建方面。加快推进苏州工业园区国家级深化构建和谐劳动关系综合配套改革试点,确保2020年底全市培育各级和谐劳动关系企业数占单独已建工会且正常生产经营企业的比例达65%以上,2022年底达75%以上。

4.围绕权益维护方面。研究制定劳动者权益维护行政执法与刑事司法衔接具体工作办法,强化人社、公安、检察院、法院等部门联动协同,加大对拒不支付劳动报酬等违法犯罪行为的打击力度。

5.围绕公共服务方面。3年内筹集建设低租金、小户型的政策性租赁住房10万套(间);大力实施教育供给提质增量工程;完善基础医疗卫生服务体系;健全与经济社会发展水平相适应的医疗保障体系。

6.围绕支持技能成才方面。为

所有劳动者无差别提供政府补贴性技能培训,到2022年底力争开展职业技能培训70万人次以上。

7.围绕强化载体服务保障方面。加强“海棠花红”先锋阵地建设,引导动员广大劳动者跟党走、同奋斗、共成长,积极参与文明城市、法治城市、平安城市、安全发展示范城市建设。

8.围绕选树典型引领方面。创新开展“最美劳动者”遴选宣传活动,每年从各行各业遴选宣传1万名,并授予纪念章。

9.围绕浓厚文化氛围方面。开展“劳动光荣周周乐”逐梦新天堂·职工舞台系列文化活动;完善“10分钟阅读圈”,丰富劳动者文化生活。

10.围绕提升政务亲和力方面。创新开展“一周市长”系列活动,邀请“最美劳动者”代表走进政府办公室、政府会议现场等办公场所,近距离感受政务活动,全面提升劳动者认同感、获得感与满足感。同步开展“一周市长(区长)”“一周镇长”“一周局长(主任)”等活动。



家庭医生在开展医疗护理服务  
通讯员供图

## 签约家庭医生,看病方便了 沧浪街道开展“世界家庭医生日”宣传活动

“现在政策真的越来越好了,签约家庭医生,以后我们看病、治病更加方便了。”姑苏区沧浪街道三香社区居民黄师傅说道。5月19日上午,沧浪街道联合三香社区卫生服务中心开展家庭医生签约活动,重点为三香社区内的低保、低保边缘、孤寡老人等弱势群体进行签约,让困难群体享受更加实惠、便捷的医疗服务。

张晓婷 何洁

据了解,今年5月19日是第10个“世界家庭医生日”,主题是“携手家医 同心抗疫”。为了做好“世界家庭医生日”宣传工作,沧浪街道、各社区联合辖区三香社区卫生服务中心、竹辉社区卫生服务站、胥江社区卫生服务站,通过网站、微信、宣传栏等多种形式广泛宣传解读家庭医生签约服务便民、利民、惠民政策,进一步提高群众对家庭医生签约服务的知晓率和参与的积极性,增强全社会对家庭医生签约服务的认同感。同时,进一步宣传以家庭医生团队为代表的基层医务人员在基层群防群

控中发挥的重要作用,关心关爱基层医务人员,营造全社会关心爱护基层医务人员的良好氛围。各社区结合疫情防控要求,开展多种形式的疫情防控宣传教育,普及居民防护知识和健康生活方式。

今年,沧浪街道家庭医生签约服务工作将创新服务模式,实现个性化健康管理。按照“突出重点、关照个别、服务全体”的原则,优先覆盖低保、低保边缘、重残等困难群体,以及患有慢性病的老年人、孕产妇、残疾人、严重精神障碍患者、计划生育特殊家庭等重点人群,建立健康档案,实时传输、动态分析、一人一策。对签约对象中慢性病、结核病、严重精神障碍患者,开展随访、筛查、干预、诊疗和转诊;对65岁以上签约老年人,做好健康体检、健康管理等工作,落实肺炎疫苗接种等针对性的基本公共卫生服务;对设有家庭病床,以及具有居家、社区、机构护理服务需求的签约居民,整合社区卫生服务平台资源,开展针对性的医疗护理服务,协助实施照护评估;对签约产妇,以产后母乳喂养及哺乳期饮食指导为重点,落实产妇社区系统保健管理服务。

## 湖西都市社区“云K歌”表白祖国

5月20日,在这个年轻人相互之间表达爱意的“数字情人节”中,苏州工业园区都市社区的退管老人们也在“线上”齐聚,以特殊的方式诉说心中浓浓的爱国情。

当天下午,退管老人们自选廉洁、爱国歌曲,利用唱歌软件在家中自行录歌。唱歌软件自带评分系统,退管老人们在录制完歌曲后将系统评分晒出,社工根据分数高低进行排名评奖。

大家有用深情嘹亮的歌喉演绎《我和我的祖国》的,有用磅礴

的气势歌唱《爱我中华》的,有用铿锵有力的音色唱响《心廉快乐》的……这一场“线上”音乐云聚汇激起了大家的爱国情怀,敲响了大家的廉洁警钟。

都市社区党委书记潘小云表示,由于疫情尚未完全结束,社区的活动场地还未能完全开放,为创新社区文体活动形式、丰富企退老年人的精神生活,就选在了“520”当天为老人们提供表达爱国热情的“线上K歌”平台,让大家唱出心中大爱,唱响精彩生活。周莹 何洁

# “分类清晰了,空气清新了,生态环境更好了” 相城经开区垃圾分类在行动

6月1日,《苏州市生活垃圾分类管理条例》将正式施行,目前在相城经济技术开发区,各个街道都在积极进行开展垃圾分类工作。

何洁

近日,在澄阳街道正源悦庭小区,14个单元楼的28个垃圾桶全部撤除,新设立的生活垃圾定时定点分类投放亭和收集房正式投入使用。

据悉,正源悦庭是澄阳街道“撤桶建房”模式的试点小区。在这之前,正源悦庭小区组织了“垃圾分类 变废为宝”等丰富多彩的主题活动,帮助居民熟悉垃圾分类的技巧和方法,自觉养成“定时定点投放”习惯。

“分类清晰了,空气清新了,生态环境更好了!”住在正源悦庭的居民们,对实行垃圾分类带来的变化竖起了大拇指。

除正源悦庭小区外,澄阳街道登云社区垃圾分类行动也在持续开展。澄阳街道登云社区党支部与相城区法院党总支、经开区财资局党支部等举办了党员结对共建活动,一同向居民科普垃圾分类小知识。

在小区小广场,党员们精心布置了将垃圾卡片投入分类小垃圾桶等互动游戏,吸引居民积极参与,引导市民做好日常垃圾分类。同时向居民发放环保购物袋、纸巾等宣传资料,讲授如何识别四类垃圾以及如何分类存放等知识,在愉快的游戏中普及垃圾分类知识。

据悉,今年,澄阳街道辖区内将建立垃圾分类亭77座,垃圾四分类房2个,垃圾分类设施提升改造工程仍在继续。

在相城经济技术开发区北桥街道,垃圾分类回收的理念也通过各种活动传递着。近日,一场主题党日活动在北桥街道举行,苏州市“小蜜蜂”垃圾分类专项志愿服务总队负责人现场讲解了垃圾分类的知

识,并通过“变废为宝”做手工,达到了“垃圾减量”的目的。而北桥的全体党员们,也将以实际行动彰显先锋模范作用,带头进行垃圾分类。

在寺泾社区,党员志愿者纷纷行动,前往北苑馨居一期等地的垃圾分类收集房,现场实境教学,指导、讲解垃圾分类工作要点,为“撤桶并点”工作全面铺开奠定基础。

今年,北桥街道计划投放36个垃圾分类点,其中盛北社区1—6期计划投放18个点,盛南社区共计划投入16个,寺泾社区共计划投入2个点,施行“定时定点定人督导”模式。农村地区当然也不能落下。北桥街道将以鹅东村为示范点,新建7个垃圾分类集中中转分拣点,推动垃圾分类的实行。

到今年年底,北桥街道将基本建成生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处置系统,计划在北渔社区、灵峰康居一区、二区建设8座“三定一督”分类垃圾房,每户也将配备两分类垃圾桶1只。

## 苏州工行助商惠民擦亮“姑苏八点半”品牌

为响应“姑苏八点半”品牌打造号召,提振苏州消费市场,苏州工行快速行动,积极对接当地政府,主动出击联系商户,率先在姑苏区推出“重启美好,工享特色商业街”、“在常熟推出“精致常熟,工助消费”、在昆山推出“惠动鹿城,工助消费”等多项特色活动,通过“您消费,工行买单”的服务理念,运用多种方式配合政府推动城市夜经济活力增长,以助商惠民的系列举措激情点燃“姑苏八点半”夜经济品牌。

活动期间,常熟工行联手常熟市政府,打造“精致常熟,工助消费”的叠加用券促销。该项目4月

多家商户、10000余名个人客户提供金融消费服务。

目前,苏州工行已投入专项费用搭建金融消费场景,通过线上线下相结合、新媒体和传统媒体相结合等方式,开展近20轮次直播、图文、电台广告、网点跑马屏等各类宣传,受众达到122万人次。下阶段,苏州工行将继续结合“姑苏八点半”各项活动安排,以“工行温度”为抓手,全面聚焦主动服务地方经济和社会发展,创新服务方式,提升服务质量,为推动苏州转型升级和高质量发展提供强力金融支撑。

徐婷婷

近日,记者从相城经济技术开发区相关部门了解到,禹洲幼儿园(暂定名)施工目前已接近尾声,近期工程正在进入内部装修的最后阶段,不久就可以跟大家见面。

据了解,禹洲幼儿园(暂定名)位于北桥街道凤湖路东、大圩娄路北,占地面积12400平方米,建筑面积9192.45平方米,绿化面积4340平方米。幼儿园规划6轨18班,每班30名,可以容纳540名幼儿。塑胶跑道已于2019年5月份完成,采用的

## 相城经开区将新添一个幼儿园

是国家标准的环保材料,园内布局设计合理,各个功能分区已初具形态。幼儿园共三层,每个楼层的主色调都不同。楼层分别设有多功能室、科学发现室、图书阅览室、美术室、建构室等多个功能活动室。

项目相关负责人介绍,幼儿园所有内饰施工会在月底前完成,整体清扫工作从5月21日进行。此外,禹洲幼儿园(暂定名)的服务区划分范围也将于近期在相城经济技术开发区微信公众号公布。何洁